Pārbaudes darbs latviešu valodā 10. klasei 

Vienlīdzīgi teikuma locekļi. Savrupinājumi.
1. Lieciet pieturzīmes !  
Es nenožēloju...
1. Tad diezgan sen bija pavēls Rīgas rudens pēcpusdienas saule te paskatījās te paslēpās vējš vēl šķina lapas no kokiem.

2. Šī sanāksme neparastā un negaidītā kur biju ieradies palikusi atmiņā visdzīvāk. 3. Tas bija vakars Jāņa Grīna dzīvoklī. 4. Atceros ka Grīns izcilais gardēdis bija sagādājis kādu gliemezi vai tamlīdzīgu retu un savādu ēdamo. 5. Pieteicās vien daži kas prata retumus cienīt kā Ādamsons un protams Anšlavs Eglītis šādās būšanās īsts lietpratējs. 6. Beidzot Grīns pateicās visiem kas piedalījušies neparastajā mielastā arī pats sev kas šo gliemezi sagādājis. 7. Vēl atmiņā Anšlavs Eglītis Eriks Ādamsons Vilis Cedriņš  paši talantīgākie dzejnieki kas pienāca man klāt. 8. Pastaigājos pa gaiteni šurpu turpu priecīgs un lepns jo  mani ievēro jaunie! 

9. Goda viesi šajā gliemeža un citos vakaros bija tādi kā Edvarts Virza un Elza Stērste Virzas kundze. 10. Virza bija allaž kustīgs allaž papirosu mutē vai rokā birdinādams pelnus kur pagadās. 11. Viņš bieži iesmējās un skatījās dāmām acīs galvu augšup pacēlis jo bija drīzāk Sprīdītis nevis Lutausis kā mēs to zinām.

12. Vīd atmiņā arī  citi vakari  1937.  gada  12. decembra  vakars  Rapas dzīvoklī. 13. Viesu vidū viens otrs agrāk šādos vakaros neredzēts Plūdonis  Jaunsudrabiņš Erss ilgi klusējošais it kā no rakstniecības aizgājušais Jūlijs Roze.

14. Ieradās Virza īsredzīgi skatīdamies tuvojās krēslam kur sēdēja Mauriņa nošņācās vien un aizsteidzās uz citu pusi ...

15. Es Pēteris Ērmanis visos šais vakaros nosēdēju kā ķīniešu dieviņš ne ar vienu teikumu nepiedalījies debatēs. 16. Es nožēlojis to neesmu!
( Pēc P. Ērmaņa tēlojuma „ Rakstnieku sanāksmes Rīgā”. )

2. uzdevums. Nosauciet teikumus ar minētajām sintaktiskajām konstrukcijām!   
	Vienkārši paplašināti teikumi
	Teikumi ar vienlīdzīgiem teikuma locekļiem
	Teikumi ar vienlīdzīgiem teikuma locekļiem saistījumā ar vispārinošo vārdu
	Teikumi ar savrupinājumiem

	
	
	
	


3. uzdevums. Dariniet teikumus, ievērojot dotos nosacījumus! (teikums tiek vērtēts, ja ievērots nosacījums par teikuma uzbūvi -1 p., pareizi iesaistīta sintaktiskā konstrukcija – 1 p.; pareizi uzrakstīts teikums – 1 p. ) 
· vienkāršu paplašinātu teikumu ar savrupinātu apzīmētāja grupu;
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
· saliktu sakārtotu teikumu ar divdabja teicienu;
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
· vienkāršu paplašinātu  teikumu ar savrupinātu apstākli;

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

· vienkāršu paplašinātu teikumu ar vienlīdzīgiem teikuma locekļiem saistījumā ar vispārinošo vārdu!
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
4. uzdevums. Aizpildiet testu!  
	Nr. p.k.
	Teikums, kas uzrakstīts pareizi

( Ja nepiekrītat, labojiet, svītrojot kļūdas un rakstot pareizi!)
	Jā 
	Nē

	1.
	 Skaistums - harmonisks, mierīgs un neatkārtojams – skar cilvēka dvēseles visdziļākās stīgas.
	
	

	2.
	Pavēries, viņš redzēja pa egļu starpām gaišo ezeru, tur gurdi kāpa mājup viņa tēvs bērīti pavada galā vesdams.
	
	

	3.
	Sniegs, čaukstēdams kusa, un tūlīt no zemes, vēstot pavasari, ārā spraucās pirmie zaļie asni.
	
	

	4. 
	 Atvaļinājums bija beidzies, mēs atkal posamies uz pilsētu, ceļā mūs pavadīja māte, teikdama: „ Atcerieties mājas biežāk!”
	
	

	5. 
	Vai cilvēks vērtējams pēc tā, ko viņš veicis, nedomājot par savu labumu? 
	
	


(      Tas ir viss!   ( 
